



ADDENDUM 1

Solicitation Number: IFB 22-009 Addendum 1 Page 1 of 2
Solicitation Due Date: Friday, August 6, 2021 by 2:00 p.m. AZ Time

CITY OF PHOENIX
Procurement Division
251 W. Washington Street
8th Floor
Phoenix, AZ 85003
Phone: (602) 262-7181

**INVITATION FOR BID (IFB) 22-009
SEPTIC TANK PUMPING SERVICES
Requirements Contract**

VENDOR'S INQUIRIES AND CITY'S RESPONSES

Question 1: Would it be possible to get a copy of the current contract this one will be replacing? I would like to see what the award amount was last time around and the specific rates per location.

City's Response:

A copy of the previous contract may be requested at: [Public Records Request Form - City of Phoenix](#). The current contract was awarded with a 3-year term and the contract award amount was \$86,700 with \$45,948 spent in total. The following is the pricing from contract RFQ 18-167.

Tank Size	Per Service
500 Gallons	\$210.00
750 Gallons	\$210.00
1,00 Gallons	\$210.00
1,500 Gallons	\$315.00
2,000 Gallons	\$420.00
2,500 Gallons	\$525.00
4,500 Gallons	\$945.00
4,700 Gallons	\$987.00

Question 2: I was wondering about the equipment requirements listed on the IFB. Specifically, the requirements for a Jetter/high velocity water jet, wayne ball, and power rodder. None of these are usually required to pump and remove all the solids and liquids from septic tanks which is the stated Scope of Work of the IFB. Just trying to clarify if the City is also wanting those types of services as well, since they are more related to the plumbing and drainage part of the septic system as a whole and not just pumping and removing all solids and liquids. If the city would like to procure those services as well, I think the Scope of Work should be updated to reflect any additional requirements.

City's Response: See CHANGE A below.

CHANGE(S)

A. Replace in its entirety Section I – INSTRUCTIONS, Item 15.2 Equipment, with the following:

Equipment. Offeror will own or have assured access to (through hire, lease, purchase agreement, availability of manufacturing equipment, or other means) the following key items or equipment in full working order, and must demonstrate that, based on known commitment, they will be available for use in the proposed contract:

- 15.2.1. Pump truck
- 15.2.2. High-capacity vacuum
- 15.2.3. Muck rake
- 15.2.4. Wrecking bar
- 15.2.5. Septic tank risers



ADDENDUM 1

Solicitation Number: IFB 22-009 Addendum 1 Page 2 of 2
Solicitation Due Date: Friday, August 6, 2021 by 2:00 p.m. AZ Time

**CITY OF PHOENIX
Procurement Division
251 W. Washington Street
8th Floor
Phoenix, AZ 85003
Phone: (602) 262-7181**

The balance of the specifications and instructions remain the same. Bidder must acknowledge receipt and acceptance of this addendum by signing below and returning the entire addendum with the bid or proposal submittal.

Name of Company: _____

Address: _____

Authorized Signature: _____

Print _____ Name _____ and
Title: _____